

Ще один перифраз, що підкреслює силу особистості пані Тимошенко, – **княгиня Ольга**. Важко не погодитися з оцінкою таких асоціацій, зробленою відомим політологом А. Окарою: «Журналісти люблять порівнювати Юлію Тимошенко з двома історичними персонажами – Жанною Д'Арк і рівноапостольною княгинею Ольгою. Цих героїнь об'єднує з Тимошенко не лише пасіонарність, воля, непримиренність і радикальний пафос, а й вельми специфічні стосунки з чоловіками. В кожній з них був свій «спаринг-партнер», з яким вони на певному етапі біографії вступали у протиборство [6].

Поряд з назвами історичних персонажів, до процесів переназивання залучено й іменування літературних персонажів. Так, перифраз **український Дон Кіхот в панчохах** позиціонує Юлію Володимирівну в іронічному плані як «наївного мрійника, фантазера, який марно бореться за нездійсненні, далекі від реального життя ідеали», оскільки саме таке значення має в українській мові лексема «донкіхот», мотивована відомим романом Сервантеса. Водночас перифрастична номема **Лисниця Аліса** (персонаж казки «Золотий ключик, або Пригоди Буратіно» О. Толстого) підкреслює хитрість об'єкта називання, без якої в політиці важко досягати мети.

Крім концептів літературного походження, журналісти вдаються й до використання міфологічних – **Сфінкс №1 української політики**. Як відомо, сфінксом – у давньогрецькій міфології – називали крилате чудовисько, яке мало голову жінки і лев'ячий тулуб, що загадувало загадки, які неможливо розгадати. У переносному ж сенсі так кажуть про загадкову істоту, таємничу, незрозумілу людину чи й узагалі про щось загадкове, таємниче, незрозуміле.

Використання згаданих образів-концептів – це не тільки плоди журналістської творчості. Значною мірою їхніми «співавторами» виступають політтехнологи. О. Шерман, досліджуючи архетипічне підґрунтя іміджу політичного лідера, констатує, що «Ю. Тимошенко є досвідченим гравцем на «міфологічному полі»: архетипічне підґрунтя її іміджу досить давно озвучене дослідниками, які визначили ряд міфологічних образів, до яких зверталася Тимошенко протягом своєї політичної кар'єри: Мавка, Березина, Жертва / Мучениця, знову Березина, Богиня (Революції)... Очевидно, що використання окремих образів носило ситуативний характер (Мавка, Жертва / Мучениця), тоді як архетипи Березини, Богини закладені в основу іміджу політика» [10: 87].

Леонід Загородній Брехун! "Голий королю" Зеленський ідєть у відставку і забираєтє з собою усю вашу Зе "команду" не доводте людей до грїха, а самі "не заробіть" від Господа "заслужену винагороду" за усі людські стражданнє та бїди які спричинили ви та ваші "Зе командос"

У перифразі **Робін Гуд навпаки**, що функціонує у заголовку **ЯНУКОВИЧ – РОБІН ГУД НАВПАКИ** (41), використано один з відомих концептів світової культури, але з протилежною семантикою. Як відомо, національний герой Англії (персонаж середньовічного англійського фольклору) Робін Гуд, що діяв у Шервудському лісі, прославився тим, що грабував багатих і роздавав відібране в багатієм бідним. Якщо цю благородну ідею поставити з ніг на голову («навпаки»), отримуємо суть антинародної економічної політики, позначеної перифразом **покращення вже сьогодні**, взятим із рекламного слогана ПР на парламентських виборах 2007 р. І сам

концепт «покращення» функціонує тут з енантіосемічним значенням, і *головного покращувача* назвали *Робіном Гудом навпаки*.

Висновки

Таким чином, проаналізовані перифрази фіксують ті риси денотата, які намагається презентувати соціуму їхній носій, виконуючи свою роль відповідно до прописаного політтехнологами сценарію, що передбачає відповідне позиціонування політичної персони для завоювання електоральних симпатій. У цю гру втягуються і ЗМІ, фіксуючи у перифразах меседжі піарників. Однак це відбувається більшою мірою констатаційно, хоча намагання створити яскравий виразний образ таки перетворює журналістів на партнерів таких номінативних (читай: політтехнологічних) структур. З іншого боку, серед виявлених одиниць наявні й ті, що дають об'єктивну оцінку денотата. Така народна характеристика «від джерел» (а комунікація в Інтернет-просторі є доволі розкутою) стоїть найближче до істини, тому що дається найчастіше незалежними від темників чи редакційної політики авторами, які керуються загальноприйнятими для соціуму цінностями. Проаналізовані мовні одиниці демонструють високий рівень інтертекстуальності, залучаючи до своєї образологічної структури широкий спектр культурологічної інформації, використовуючи в дериваційних процесах здебільшого впізнавані образи-концепти з різних сфер мультикультурного універсуму. Дослідження таких образно-номінативних аспектів комунікації має значну наукову перспективу, оскільки відкриває горизонти для занурення у специфіку світосприйняття членів соціуму, розуміння й оцінки ними подій, об'єктів та суб'єктів сучасного суспільного життя.

Список літератури

1. Аветисян Н. Г. Язык СМИ как фактор развития языка// Вестник МГУ. Сер.19. Лингвистика и межкультурная коммуникация. – 2002. – № 4. – С. 80–86.
2. Дідух Г. Я. «Імідж жінки-політичного лідера»: термінологічний аналіз // Нова парадигма. Філософія. Політологія. Соціологія. – К., 2008. – Вип. 82. – С. 102–111.
3. Васильченко В. М. Засоби образного переназивання / В. М. Васильченко // Словник медійних перифразів XXI століття / уклад. : Я. В. Козачок, В. М. Васильченко, І. А. Костюк [та ін.]. – К. : НАУ, 2014. – С. 3–5.
4. Васильченко В. М. Нові тенденції у мові мас-медіа: мовна гра // Матеріали XIII міжнародної науково-технічної конференції «АВІА-2017». – К.: НАУ, 2017 – С. 33.28–33.32. – Режим доступу : http://avia.nau.edu.ua/doc/avia-2017/AVIA_2017.pdf
5. Кравчук Л. В. Мова мас-медіа як основне джерело збагачення новотворами загальномовного словника / Л. В. Кравчук // Іван Огієнко і сучасна наука та освіта. Сер. : Історична та філологічна. – 2013. – Вип. 10. – С. 53–58.

6. Окара А. Любов і смерть українських революцій. – Режим доступу: <https://day.kyiv.ua/uk/article/cuspilstvo/lyubov-i-smert-ukrayinskih-revolyuciy-0>
7. Політичні партії чи симулякри? – [Електронний ресурс]. – Режим доступу : (https://zaxid.net/politichni_partiyi_chi_simulyakri_n1256271)
8. Програма Радикальної партії Олега Ляшка. – [Електронний ресурс]. – Режим доступу : (<http://liashko.ua/program>).
9. Словник іншомовних слів. – [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://slovopedia.org.ua/36/53408/246844.html>
10. Шерман О. Архетипічне підгрунття іміджу політичного лідера // Сучасна українська політика. Політики і політологи про неї. – Київ, 2010. – Вип. 20. – С. 83–90.
11. Шевченко Л. І. Інтертекстуальність у медіа: дослідницький ресурс категорії / Л. І. Шевченко // Актуальні проблеми української лінгвістики: теорія і практика. – 2014. – Вип. 29. – С. 78–85.
12. Прокопець М. І. Інтертекстуальність та алюзія: особливості прояву та виявлення (на матеріалі англomовного комерційного рекламного дискурсу) / М. І. Прокопець // Науковий вісник Волинського національного університету імені Лесі Українки : Філологічні науки. Мовознавство. – 2012. – № 6. – С. 183–186. – Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/UJRN/Nvvnufm_2012_6_43.